
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de Anchieta - SC 
Edital de Concurso Público nº 01/2022 

 

________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas de 1 à 35. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Sobre         a         Lei         nº         8.142,         de         28         de         Dezembro         de         1990,         que
dispõe         sobre         a         participação         da         comunidade         na         gestão         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         e         sobre         as         transferências
intergovernamentais         de         recursos         financeiros         na         área         da
saúde         e         dá         outras         providências,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) O         Conselho         Nacional         de         Secretários         de         Saúde
(Conass)         e         o         Conselho         Nacional         de         Secretários
Municipais         de         Saúde         (Conasems)         terão
representação         na         Conferência         Nacional         de         Saúde.

(B) A         Conferência         de         Saúde         se         reúne         a         cada         quatro
anos,         convocada         pelo         Poder         Executivo         ou,
extraordinariamente,         por         esta         ou         pelo         Conselho         de
Saúde.

(C) O         Conselho         de         Saúde         avalia         a         situação         de         saúde         e
propõe         as         diretrizes         para         a         formulação         da         política         de
saúde         nos         níveis         correspondentes.

(D) Os         recursos         do         Fundo         Nacional         de         Saúde         (FNS)
também         serão         alocados         como         investimentos
previstos         em         lei         orçamentária,         de         iniciativa         do         Poder
Executivo         e         aprovados         pelo         Congresso         Nacional.

Questão 02
Sobre         os         princípios         fundamentais         do         psicólogo,         de
acordo         com         o         Código         de         Ética         do         Psicólogo,         assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) O         psicólogo         irá         assumir         responsabilidades
profissionais         somente         por         atividades         para         as         quais
esteja         capacitado         pessoal,         teórica         e         tecnicamente.

(B) O         psicólogo         levará         ao         conhecimento         das         instâncias
competentes         o         exercício         ilegal         ou         irregular         da
profissão,         transgressões         a         princípios         e         diretrizes
deste         Código         ou         da         legislação         profissional.

(C) O         psicólogo         atuará         com         responsabilidade,         por         meio
do         contínuo         aprimoramento         profissional,         contribuindo
para         o         desenvolvimento         da         Psicologia         como         campo
científico         de         conhecimento         e         de         prática.

(D) O         psicólogo         trabalhará         visando         a         prevenção         e         a
qualidade         de         vida         das         pessoas         e         das         coletividades         e
contribuirá         para         a         eliminação         de         quaisquer         formas         de
negligência,         discriminação,         exploração,         violência,
crueldade         e         opressão.

Questão 03
A         Atenção         Básica         deve         cumprir         algumas         funções         para
contribuir         com         o         funcionamento         das         Redes         de         Atenção         à
Saúde.         Sobre         tais         funções,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) Coordenar         o         cuidado         acontece         por         meio         de         uma
clínica         ampliada         capaz         de         construir         vínculos         positivos
e         intervenções         clínica         e         sanitariamente         efetivas,         na
perspectiva         de         ampliação         dos         graus         de         autonomia
dos         indivíduos         e         grupos         sociais.

(B) Ser         resolutiva         é         identificar         riscos,         necessidades         e
demandas         de         saúde,         utilizando         e         articulando
diferentes         tecnologias         de         cuidado         individual         e
coletivo.

(C) Ordenar         as         redes         é         ser         a         modalidade         de         atenção         e
de         serviço         de         saúde         com         o         mais         elevado         grau         de
descentralização         e         capilaridade.

(D) Ser         base         é         atuar         como         o         centro         de         comunicação
entre         os         diversos         pontos         de         atenção
responsabilizando-se         pelo         cuidado         dos         usuários         em
qualquer         destes         pontos         através         de         uma         relação
horizontal,         contínua         e         integrada.

Questão 04
A         Educação         em         Saúde         como         área         técnica         deve         estar
estruturada         no         nível         hierárquico         de         forma         a         dar         aportes
as         demais         áreas         técnicas         na         Presidência         e         nas
Coordenações         Regionais.         Sobre         as         competências         da
presidência,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Fomentar         a         participação         e         organização         comunitária,
por         intermédio         de         projetos,         programas         e         ações         de
Educação         em         Saúde,         na         implantação         das         diversas
ações         de         saneamento         e         de         atenção         integral         à         Saúde
Indígena.

(B) Desenvolver         capacidade         de         valorizar         o         potencial         de
mobilização         e         de         ruptura         das         estruturas         tradicionais
ultrapassadas.

(C) Promover         articulação         das         ações         de         Educação         em
Saúde         e         Mobilização         Social         com         as         Secretarias
Estaduais         de         Saúde         -         SES,         Secretarias         Municipais
de         Saúde         -         SMS         e         outros         órgãos         e         instituições         afins.

(D) Garantir         a         transversalidade         das         ações         de         Educação
em         Saúde         com         as         áreas         finalísticas         das
Coordenações         Regionais.

Questão 05
A         Atenção         Primária         deve         alcançar         a         resolutividade,         cuja
base,         de         acordo         com         a         Política         Nacional         de         Atenção
Básica,         é         a         clínica         ampliada,         proposta         que         busca         integrar
os         diferentes         saberes         em         uma         abordagem
transdisciplinar,         que         tem         entre         os         eixos:

(A) Compreensão         ampliada         do         processo         saúde-doença,
exceto         os         determinantes         sociais.

(B) Ampliação         dos         "meios"         de         trabalho,         evitando         a
fragmentação         na         abordagem         de         pessoas         e         coletivos.

(C) Suporte         para         os         profissionais         de         saúde,         pois,
problemas         no         processo         de         trabalho         da         equipe         podem
causar         adoecimento         em         seus         membros.

(D) Elaboração         de         um         plano         conjunto         de         manejo         dos
problemas.

Questão 06
Entre         as         psicopatologias         mais         prevalentes         na         infância
está         o         Transtorno         de         Déficit         de         Atenção         e         Hiperatividade
(TDAH).         Sobre         TDAH,         assinale         a         alternativa         CORRETA.
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(A) Dentre         as         principais         características         do         TDAH,         além
da         díade         sintomática         (desatenção         e         hiperatividade),         é
necessário         mencionar         a         labilidade         emocional,         o
autoconceito         negativo,         baixa         tolerância         à         frustração,
entre         outros.

(B) O         TDAH         possui         dois         subtipos:         "tipo
predominantemente         desatento"         e         "tipo
predominantemente         hiperativo/impulsivo".         Sendo
determinados         levando         em         conta         os         últimos         seis
meses.

(C) O         quadro         sintomático         do         TDAH         se         modifica         na
passagem         da         infância         para         a         adolescência,         visto         que,
a         hiperatividade         é         a         principal         expressão         na
adolescência,         sendo         traduzida         para         nervosismo         ou
impaciência.

(D) Adolescentes         com         TDAH         são         essencialmente
imaturos         e         inclinados         a         possuir         diversas         dificuldades
com         comportamentos         e         com         relações         sociais,         além
de         problemas         acadêmicos;         no         entanto,         em         meninas
adolescentes         esses         sinais         costumam         possuir         uma
evidência         reduzida,         o         que         dificulta         o         diagnóstico.

Questão 07
Das         Disposições         Gerais         na         Norma         Regulamentadora         32,
assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Os         serviços         de         saúde         devem         ser         organizados         de
forma         a         evitar         deslocamentos         e         esforços         adicionais.

(B) Antes         da         utilização         de         qualquer         equipamento,         os
operadores         devem         ser         capacitados         não         mais         que
quanto         seu         modo         de         operação.

(C) O         ambiente         onde         são         realizados         procedimentos         que
provoquem         odores         fétidos,         dependendo         da         sua
localização,         deve         ser         provido         de         sistema         de
exaustão.

(D) No         processo         de         elaboração         e         implementação         do
Programa         de         Prevenção         de         Riscos         Ambientais         e         do
Programa         de         Controle         Médico         de         Saúde         Ocupacional
devem         ser         consideradas         as         atividades         desenvolvidas
pela         Comissão         de         Controle         de         Infecção         Hospitalar         -
CCIH         do         estabelecimento         ou         comissão         equivalente.

Questão 08
Com         base         na         Seção         II         (da         Saúde)         da         Constituição
Federal,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) As         instituições         privadas         são         vedadas         de         participar         de
forma         complementar         do         sistema         único         de         saúde,
apenas         as         entidades         filantrópicas         e         as         sem         fins
lucrativos.

(B) As         ações         e         serviços         públicos         de         saúde         integram         uma
rede         regionalizada         e         hierarquizada         e         constituem         um
sistema         único,         que         também         tem         como         objetivo         a
participação         da         comunidade.

(C) Ao         sistema         único         de         saúde         compete,         além         de         outras
atribuições,         nos         termos         da         lei,         colaborar         na
recuperação         do         meio         ambiente,         nele         compreendido         o
do         trabalho.

(D) As         ações         e         serviços         de         saúde         devem         ser         executadas
diretamente         ou         através         de         terceiros         e,         também,         por
pessoa         física         ou         jurídica         de         direito         privado.

Questão 09
A         Funasa         (Fundação         Nacional         de         Saúde),         ao
estabelecer         as         Diretrizes         de         Educação         em         Saúde
visando         à         Promoção         da         Saúde,         considera         como
pressuposto:

(A) A         Educação         em         Saúde         é         uma         prática         coletiva,         cujo
processo         contribui         para         a         formação         da         consciência
crítica         das         pessoas         a         respeito         de         seus         problemas         de
saúde,         a         partir         da         sua         realidade.

(B) A         dimensão         educativa         é         extrínseco         aos         processos         de
trabalho         em         saúde,         devido         ao         nível         da         sua
formalização         nas         práticas         pedagógicas.

(C) A         educação         como         um         sistema         baseado         na
participação         das         pessoas         visando         à         mudança
(transformação)         de         determinada         situação.

(D) A         Educação         em         Saúde         se         constitui         como         um
conjunto         de         práticas         psicopedagógicas         e         sociais,         de
conteúdo         técnico,         político         e         científico.

Questão 10
Sobre         origem,         desenvolvimento         e         princípios         das         terapias
cognitivas,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) As         terapias         cognitivas         começaram         a         surgir         ao         final
dos         anos         70,         em         parte         como         resultado         de         um
movimento         de         insatisfação         com         os         modelos
estritamente         comportamentais         (S-R).

(B) Albert         Bandura         foi         um         dos         mais         importantes         críticos
do         modelo         operante,         ao         propor         uma         compreensão         da
aprendizagem         sem         tentativa,         conhecida         como
"modulação".

(C) O         surgimento         das         terapias         cognitivas         também         foi
decorrente         de         uma         rejeição         aos         modelos
psicodinâmicos         e         ao         questionamento         de         sua         eficácia.

(D) A         terapia         cognitiva         de         Beck         e         a         terapia         racional
emotivo-comportamental         de         Ellis         defendem         o         papel
das         emoções         como         preponderantes         na         influência         do
comportamento.

Questão 11
Com         base         na         Lei         nº         8.080,         de         19         de         Setembro         de         1990,
as         ações         e         serviços         públicos         de         saúde         e         os         serviços
privados         contratados         ou         conveniados         que         integram         o
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         são         desenvolvidos
obedecendo         alguns         princípios,         entre         eles:

(A) Integração         em         nível         executivo         das         ações         de         saúde,
meio         ambiente         e         saneamento         básico.

(B) Acompanhamento,         avaliação         e         divulgação         do         nível
de         saúde         da         população         e         das         condições         ambientais.

(C) Controle         e         fiscalização         de         procedimentos,         produtos         e
substâncias         de         interesse         para         a         saúde.
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(D) Fomentar,         coordenar         e         executar         programas         e
projetos         estratégicos         e         de         atendimento         emergencial.

Questão 12
Sobre         o         histórico         do         conceito         de         Epidemiologia,         assinale
a         alternativa         CORRETA.

(A) No         início         do         século         XX,         por         ocasião         de         uma         epidemia
de         cólera         em         Londres,         John         Snow,         considerado         o         pai
da         epidemiologia         moderna,         evidenciou         a         hipótese
causal         entre         a         doença         e         o         consumo         de         água
contaminada         por         fezes         de         doentes.

(B) Com         a         melhoria         do         nível         de         vida,         pesquisas         em         que
se         utilizam         do         método         de         estratificação         social
enriqueceu         esse         campo         da         ciência,         ensejando         novos
debates.

(C) A         nova         epidemiologia,         também         denominada
epidemiologia         coletiva,         deve         ser         um         conjunto         de
conceitos,         métodos         e         formas         de         ação         prática         que         se
aplicam         ao         conhecimento         e         à         transformação         do
processo         saúde-doença         na         dimensão         coletiva         ou
social.

(D) Durante         o         século         XX,         a         epidemiologia         foi         ampliando
seu         campo,         e         suas         preocupações         se         concentraram
sobre         os         modos         de         transmissão         das         doenças         e         o
combate         às         epidemias.

Questão 13
Sobre         Transtornos         Disruptivos,         do         Controle         de         Impulsos
e         da         Conduta,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.Crianças         e         adolescentes         com         Transtorno         de         Conduta
são         suscetíveis,         ressentidos,         agressivos,         rancorosos         e
donos         da         verdade.

II.O         Transtorno         de         Oposição         Desafiante         é         caracterizado
por         comportamentos         que         resultam         na         violação         de         direitos
dos         outros         e         normas         já         compreendidas         pela         idade.

III.No         Transtorno         de         Conduta,         quando         nenhum         sintoma         é
manifestado         antes         dos         10         anos,         é         classificado         como         "tipo
com         início         na         adolescência".

IV.O         Transtorno         de         Oposição         Desafiante         é         um         percursor
comum         do         Transtorno         da         Conduta         do         tipo         com         início         na
infância.

Qual(is)         alternativa(s)         está(ão)         CORRETAS(S)?

(A) Afirmativa,         II.

(B) Afirmativas,         I         e         II.

(C) Afirmativas,         II         e         IV.

(D) Afirmativas,         III         e         IV.

Questão 14
A         epidemiologia         caracteriza-se         como         o         ramo         da         ciência
da         saúde         que         estuda         na         população         a         ocorrência,         a
distribuição         e         os         fatores         determinantes         dos         eventos
relacionados         com         a         saúde.         Sobre         a         epidemiologia,
assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         epidemiologia         também         possibilita         aclarar         questões
levantadas         pelas         rotinas         das         ações         de         saúde,
produzindo         novos         conhecimentos.

(B) A         epidemiologia         tem         por         base         o         método         científico
aplicado         da         maneira         mais         restrita         possível         a
problemas         de         doenças         que         ocorrem         em         nível
coletivo.

(C) Na         epidemiologia         o         objeto         é         qualitativo,         priorizando
as         diferenças         individuais         no         processo         de         doença         de
cada         indivíduo.

(D) Através         da         epidemiologia         procura-se         o         princípio         de
igualdade,         ou         seja,         a         redução         das         desigualdades
sociais         expressas         em         termos         de         indicadores
epidemiológicos         e         sócio         sanitários.

Questão 15
De         acordo         com         a         Lei         nº         8.080,         de         19         de         Setembro         de
1990,         a         qual         dispõe         sobre         as         condições         para         a
promoção,         proteção         e         recuperação         da         saúde,         a
organização         e         o         funcionamento         dos         serviços
correspondentes         e         dá         outras         providências,         estão
incluídas         no         campo         de         atuação         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         a         execução         de         ações         de         vigilância
sanitária,         vigilância         epidemiológica,         saúde         do         trabalhador
e         assistência         terapêutica         integral.         Sobre         tais         ações,
assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         vigilância         nutricional         e         a         orientação         alimentar         está
incluída         na         assistência         terapêutica         integral.

(B) A         vigilância         epidemiológica         tem         como         finalidade
recomendar         e         adotar         as         medidas         de         prevenção         e
controle         das         doenças         ou         agravos.

(C) A         saúde         do         trabalhador         é         um         conjunto         de         ações         que
proporcionam         o         conhecimento,         a         detecção         ou
prevenção         de         qualquer         mudança         nos         fatores
determinantes         e         condicionantes         de         saúde         do
trabalhador.

(D) A         vigilância         sanitária         abrange         revisão         periódica         da
listagem         oficial         de         doenças         originadas         também         no
processo         de         trabalho.

Questão 16
No         campo         da         saúde,         a         vigilância         está         relacionada         às
práticas         de         atenção         e         promoção         da         saúde         dos         cidadãos
e         aos         mecanismos         adotados         para         prevenção         de
doenças.         Além         disso,         integra         diversas         áreas         de
conhecimento         e         aborda         diferentes         temas.         Assim,         a
vigilância         se         distribui         entre:         epidemiológica,         ambiental,
sanitária         e         saúde         do         trabalhador.         Julgue         as         afirmativas
abaixo:

I.A         vigilância         epidemiológica         tem         o         propósito         de         fornecer
orientação         técnica         permanente         para         os         que         têm         a
responsabilidade         de         decidir         sobre         a         execução         de         ações
de         controle         de         doenças         e         agravos.

II.A         vigilância         sanitária         reconhece         as         principais         doenças
de         notificação         compulsória         e         investiga         epidemias         que
ocorrem         em         territórios         específico.

III.A         vigilância         ambiental         realiza         a         fiscalização         de
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serviços         de         interesse         da         saúde,         como         escolas,         hospitais,
clubes,         academias,         parques         e         centros         comerciais,         e
ainda         inspecionam         os         processos         produtivos         que         podem
pôr         em         riscos         e         causar         danos         ao         trabalhador         e         ao         meio
ambiente.

Qual(is)         alternativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Afirmativa,         I.

(B) Afirmativa,         III.

(C) Afirmativa,         II.

(D) Afirmativas,         I,         II         e         III.

Questão 17
O         Programa         Nacional         de         Humanização         da         Assistência
Hospitalar         propõe         um         conjunto         de         ações         integradas         que
visam         mudar         substancialmente         o         padrão         de         assistência
ao         usuário         nos         hospitais         públicos         do         Brasil,         melhorando
a         qualidade         e         a         eficácia         dos         serviços         hoje         prestados         por
estas         instituições.         Entre         os         objetivos         do         PNHAH,         assinale
a         alternativa         CORRETA.

(A) Identificar         estabelecimentos         hospitalares         de
referência         e         gerir         sistemas         públicos         de         alta
complexidade,         de         referência         estadual         e         regional.

(B) Desenvolver         um         conjunto         de         indicadores         de
resultados         e         sistema         de         incentivos         ao         tratamento
humanizado.

(C) Valorizar         as         relações         entre         profissional         de         saúde         e
usuário,         dos         profissionais         entre         si         e         do         hospital         com         a
comunidade.

(D) Identificar         e         divulgar         os         fatores         condicionantes         e
determinantes         da         saúde.

Questão 18
Sobre         Segurança         e         Saúde         no         Trabalho         em         Serviços         de
Saúde,         a         Norma         Regulamentadora         32         afirma         sobre         os
riscos         químicos:

(A) No         Programa         de         Prevenção         de         Riscos         Ambientais
dos         serviços         de         saúde         deve         constar         inventário         de
todos         os         produtos         químicos,         exceto         intermediários         e
resíduos,         com         indicação         daqueles         que         impliquem         em
riscos         à         segurança         e         saúde         do         trabalhador.

(B) Os         Equipamentos         de         Proteção         Individual         -         EPI
devem         ser         avaliados         quinzenalmente         quanto         ao
estado         de         conservação         e         segurança.

(C) Cabe         ao         empregado         se         capacitar,         inicialmente         e         de
forma         continuada,         para         a         utilização         segura         de
produtos         químicos.

(D) O         local         deve         dispor,         no         mínimo,         de         equipamentos
que         garantam         a         exaustão         dos         produtos         químicos         de
forma         a         não         potencializar         a         exposição         de         qualquer
trabalhador,         envolvido         ou         não,         no         processo         de
trabalho.

Questão 19
A         Política         Nacional         de         Humanização         atua         a         partir         de
orientações         clínicas,         éticas         e         políticas,         que         se         traduzem

em         determinados         arranjos         de         trabalho.         Com         base         nas
suas         diretrizes,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Ambiência         assegura         que         todos         sejam         atendidos         com
prioridades         a         partir         da         avaliação         de         vulnerabilidade,
gravidade         e         risco.

(B) Acolhimento         utiliza         recursos         que         permitem
enriquecimento         dos         diagnósticos         e         a         qualificação         do
diálogo,         de         modo         a         possibilitar         decisões
compartilhadas         e         compromissadas         com         a         autonomia
e         a         saúde         dos         usuários         do         SUS.

(C) Clínica         ampliada         e         compartilhada         se         refere         aos
mecanismos         que         garantem         a         participação         ativa         de
usuários         e         familiares         no         cotidiano         das         unidades         de
saúde.

(D) A         Valorização         do         trabalhador         possibilita         o         diálogo,
para         análise         e         intervenção         do         que         causa         sofrimento         e
adoecimento,         do         que         fortalece         o         grupo         de
trabalhadores         e         do         que         propicia         os         acordos         de         como
agir         no         serviço         de         saúde.

Questão 20
Sobre         as         Diretrizes         da         Política         Nacional         de         Atenção
Básica,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         territorialização         é         o         modelo         de         organização         das
Redes         de         Atenção         à         Saúde         (RAS),         tendo         a         Atenção
Primária         como         porta         de         entrada         ao         sistema.

(B) A         longitudinalidade         é         a         atenção         orientada         para         a
pessoa,         ao         longo         do         tempo         e         envolve         vínculo         com         os
profissionais         da         atenção         primária.

(C) A         integralidade         deve         atender         aos         campos         da
promoção,         prevenção,         tratamento,         reabilitação,
redução         de         danos         e         cuidados         paliativos.

(D) A         coordenação         do         cuidado         é         definida         como         a         oferta
de         cuidado,         reconhecendo         as         diferenças         nas
condições         de         vida         e         saúde         e         de         acordo         com         as
necessidades         das         pessoas.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder à
questão 21.

Como         as         pessoas         sobreviviam         ao         inverno         rigoroso
na         Idade         Média?

Sobreviver         ao         inverno         hoje         parece         fácil         com         tanta
tecnologia         a         nosso         favor:         jaquetas         puffer,         roupas         íntimas
térmicas,         aquecimento         central,         aquecedores         de         ambiente
e         isolamento         doméstico         são         apenas         algumas         das         coisas
que         nos         mantêm         a         salvos         durante         todo         o         período         de         frio
extremo.         Sem         contar         que         podemos         tomar         chocolate
quente         na         frente         da         TV         quando         as         coisas         pioram,         o         que
até         tem         seu         lado         bom.         Mas         imagine         como         era         viver         o
inverno         nos         tempos         medievais.         Casas         de         pedra         ou
madeira         sem         isolamento,         tecidos         limitados         para         fazer
roupas         quentes         e         dias         de         trabalho         duro         expostos         aos
elementos         naturais.         Isso         não         só         era         muito         desagradável,
como         também,         genuinamente         perigoso.
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A         Idade         Média,         também         conhecida         como         Era         Medieval,
durou         mais         ou         menos         entre         500         d.C.         e         1500         d.C.         Esta
parte         da         história         também         ficou         conhecida         como         Idade
das         Trevas         e         por         uma         boa         razão.

No         século         XIII,         um         monge         franciscano         inglês         chamado
Bartolomeu         escreveu         uma         espécie         de         enciclopédia
chamada         'Sobre         as         Propriedades         das         Coisas',         descrita
hoje         como         a         "Wikipédia         da         Idade         Média".         Ele         descreve,
longamente,         seu         desgosto         pelo         inverno,         afirmando         que
"é         tudo         contrário         ao         verão.         Portanto,         todas         as         coisas         que
viveram         e         surgiram         pelo         benefício         do         Verão,
desaparecem         e         morrem         pela         dura         crueldade         do         Inverno."

Algum         tempo         depois,         o         inverno         tornou-se         símbolo         do
envelhecimento,         da         pobreza         e         da         morte.         Era         uma
metáfora         um         tanto         óbvia,         já         que         todos         esses         eram         fatos
bastante         literais         da         vida         durante         o         inverno         na         Europa
Ocidental.

A         agricultura         era         a         principal         fonte         de         subsistência         e
sustento         para         uma         pessoa         comum         nos         tempos
medievais,         mas         a         atividade         parava         durante         os         meses
mais         frios.         Isso         significava         que         eles         tinham         que         estar
extremamente         preparados         para         permanecer         alimentados
durante         o         inverno.

Como         as         pessoas         sobreviviam         ao         inverno         rigoroso         na         Idade         Média?

(msn.com).         Adaptado.

Questão 21
O         frio         é         considerado,         em         muitos         países,         como         um
período         difícil,         devido         à         dura         realidade         de         um         inverno
rigoroso         e,         na         Idade         Média,         a         situação         era         uma         realidade
muito         mais         preocupante         e         dolorosa.

Assinale         a         opção         CORRETA         de         acordo         com         o         texto.

(A) O         verão         era         o         período         de         preparação         para
desenvolver         a         agricultura         e         acumular         fonte         de
subsistência         e         sustento         para         o         inverno         e,         todos         os
anos,         os         agricultores         encontravam-se         extremamente
preparados         para         isso.

(B) Na         Idade         das         Trevas,         como         era         chamada         também         a
Idade         Média,         as         estações         contrapostas,         ou         seja,
verão         e         inverno,         tornaram-se         símbolos         de         vida         e
morte,         respectivamente.

(C) Viver         na         Idade         Média,         segundo         o         texto,         não         era         fácil,
principalmente         em         se         tratando         da         estação         invernal,
um         período         que         durou,         aproximadamente,         mil         e
quinhentos         anos.

(D) O         texto         usa         de         uma         metáfora         para         descrever         a
situação         entre         o         inverno         e         o         verão,         e         por         ser         uma
metáfora,         não         há         uma         correlação         entre         os         fatos
metafóricos         do         texto         com         os         fatos         literais.

Questão 22
Ele         descreve,         'longamente',         seu         desgosto         pelo         inverno.

O         vocábulo         em         destaque,         sintaticamente,         trata-se         de:

(A) Adjunto         adnominal.

(B) Adjunto         adverbial         de         modo.

(C) Complemento         nominal.

(D) Adjunto         adverbial         de         tempo.

Questão 23
A         Idade         Média,         também         conhecida         como         Era         Medieval,
durou         mais         ou         menos         entre         500         d.C.         e         1500         d.C.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação
da         frase.

(A) Também         conhecida         como         Era         Medieval,         a         Idade
Média         durou,         mais         ou         menos,         entre         500         d.C.         e         1500
d.C.

(B) Também         conhecida         como         Era         Medieval,         a         Idade
Média         durou         mais         ou         menos,         entre         500         d.C.         e         1500
d.C.

(C) Também         conhecida,         como         Era         Medieval,         a         Idade
Média         durou,         mais         ou         menos,         entre         500         d.C.         e         1500
d.C.

(D) Também         conhecida         como         Era         Medieval         a         Idade
Média         durou,         mais         ou         menos,         entre         500         d.C.         e         1500
d.C.

Questão 24
Isso         não         só         era         muito         desagradável,         como         também,
genuinamente         perigoso.

Quanto         à         regra         de         acentuação         gráfica,         pode-se         afirmar
que         há:

(A) dois         vocábulos         oxítonos         acentuados         terminados         em
'o'.

(B) dois         vocábulos         oxítonos         acentuados,         um         terminado
em         'o'         e         outro         terminado         em         'em'.

(C) apenas         um         vocábulo         paroxítono         acentuado.

(D) dois         vocábulos         monossílabos         tônicos         acentuados.

Questão 25
A         agricultura         era         a         principal         fonte         de         subsistência         e
sustento         para         uma         pessoa         comum         nos         tempos
medievais.

Em         relação         à         análise         sintática,         afirma-se         que         o:

(A) Sujeito         é         o         vocábulo         'Agricultura'.

(B) Predicado         é         verbo-nominal.

(C) Núcleo         do         sujeito         é         a         expressão         'A         agricultura'.

(D) Predicado         é         nominal.

Questão 26
Era         uma         metáfora         um         tanto         óbvia,         já         que         todos         esses
eram         fatos         bastante         literais         da         vida         durante         o         inverno         na
Europa         Ocidental.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         substantivos.

(A) inverno         -         literais         -         fatos

(B) Europa         -         metáfora         -         todos

(C) fatos         -         vida         -         inverno
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(D) vida         -         todos         -         tanto

Questão 27
Sobreviver         ao         inverno         hoje         parece         fácil         com         tanta
tecnologia         a         nosso         favor.

Quanto         ao         número         de         verbos         e         substantivos,         existem,         na
frase,         respectivamente:

(A) Três         e         quatro.

(B) Quatro         e         dois.

(C) Dois         e         três.

(D) Quatro         e         quatro.

Questão 28
No         século         XIII,         um         monge         franciscano         escreveu         uma
espécie         de         enciclopédia         chamada         Sobre         as
Propriedades         das         Coisas,         descrita         hoje         'como         a
Wikipédia         da         Idade         Média'.

No         trecho         destacado,         encontra-se         a         presença         de         uma
figura         de         linguagem         denominada:

(A) Paradoxo.

(B) Anacoluto.

(C) Comparação.

(D) Metáfora.

Questão 29
Ele         descreve,         longamente,         seu         desgosto         pelo         inverno,
afirmando         que         é         tudo         contrário         'ao         verão'.

Se         substituirmos         a         expressão         destacada         por         uma
correspondente         feminina:

(A) O         sinal         de         crase         será         facultativo.

(B) Não         haverá         sinal         de         crase.

(C) Não         faz         diferença,         pois         o         assunto         não         se         refere         à
crase.

(D) Haverá         sinal         de         crase.

Questão 30
Isso         'significava'         que         eles         'tiveram'         que         estar
extremamente         preparados         para         'permanecer'
alimentados         durante         o         inverno.

Os         verbos         em         destaque         encontram-se,         respectivamente,
no:

(A) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         pretérito         perfeito         do
indicativo         -         infinitivo         pessoal.

(B) Pretérito         imperfeito         do         indicativo         -         pretérito         imperfeito
do         indicativo         -         infinitivo         impessoal.

(C) Pretérito         imperfeito         do         indicativo         -         pretérito         perfeito
do         indicativo         -         infinitivo         impessoal.

(D) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         pretérito         mais         que
perfeito         do         indicativo         -         infinitivo         pessoal.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
"Com         a         chegada         da         Colonizadora         Pinho         &         Terras         Ltda,
através         do         seu         representante         regional         Olímpio         Dal
Magro,         as         terras         do         município         foram         divididas         em
colônias         que         eram         vendidas         às         famílias         de         agricultores
(...)".

Disponível         em:         https://www.anchieta.sc.gov.br/historico/

De         onde         veio         a         maioria         dessas         famílias?

(A) Do         Mato         Grosso         do         Sul.

(B) Do         Paraná.

(C) Do         Rio         Grande         do         Sul.

(D) Da         Região         Nordeste         do         Brasil.

Questão 32
Um         dos         Artigos         da         Lei         Orgânica         de         Anchieta         traz         os         itens
dados         abaixo.

I.Assegurar         a         construção         de         uma         sociedade         livre,         justa         e
solidária.

II.Garantir         o         desenvolvimento         local         e         regional.

III.Contribuir         para         o         desenvolvimento         estadual         e
nacional.

IV.Promover         o         bem         de         todos,         sem         preconceito         de
origem,         raça,         sexo,         cor,         idade         e         quaisquer         outra         forma         de
discriminação.

Estes         itens         correspondem         a:

(A) Obrigações         inerentes         ao         representantes         deste
Município.

(B) Objetivos         fundamentais         dos         cidadãos         deste
Município         e         de         seus         representantes.

(C) Condições         para         que         o         Município         integre         o         Plano
Nacional         de         Distribuição         de         Verbas.

(D) Diretrizes         que         regem         as         ações         dos         servidores         deste
Município         e         de         seus         representantes.

Questão 33
Santa         Catarina         tem         forte         influência         dos         europeus,         que
deixaram         marcas         culturais         até         hoje         manifestadas         em
várias         regiões.         Onde         foi         formada         a         primeira         colônia
européia         do         estado         de         Santa         Catarina?

(A) Em         São         Pedro         de         Alcântara.

(B) Em         Santa         Terezinha         do         Progresso.

(C) Em         São         José.

(D) Em         Blumenau.

Questão 34
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         Anchieta/SC,         "a
fixação         dos         padrões         de         vencimento         e         dos         demais
componentes         do         sistema         remuneratório         observará",
entre         outros:
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(A) A         natureza,         o         grau         de         responsabilidade         e         a
complexidade         dos         cargos         componentes         de         cada
carreira.

(B) A         distribuição         de         renda         igualitária         para         todos         os
servidores,         sem         exceção.

(C) A         prevalência         dos         melhores         salários         para         os
servidores         efetivos         em         relação         aos         contratados         ou
aos         cargos         comissionados.

(D) O         grau         de         ligação         do         cargo         ocupado         com         as         funções
exercidas         pelo         chefe         do         Poder         Executivo.

Questão 35
A         Copa         do         Mundo         de         2022         aconteceu         em         um         país         do
Oriente         Médio,         região         marcada         por         rígidas         regras         de
comportamento,         quase         sempre         em         nome         da         religião,         e
concentração         de         poder         nas         mãos         dos         muito         ricos.         No
Catar         a         Copa         aconteceu         sobre         a         acusação         de         o         país
infringir         os         direitos         humanos:

(A) Proibindo         a         participação         de         mulheres         como         público
dos         eventos.

(B) Promovendo         o         trabalho         escravo         nas         obras         do         evento.

(C) Restringindo         o         acesso         aos         estádios         aos
comprovadamente         ricos.

(D) Dividindo         os         setores         da         arquibancada         por         classe
social.
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